
ATA DA 085ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE SETEMBRO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel 

Mocellin - Dr. Vicente Caropreso – Felipe Estevão 

– Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Jair 

Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João Amin – 

José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 

Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir 

Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta - Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera – Paulinha - 

Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – Romildo Titon – 

Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Relata que 

esteve em Brasília em uma audiência com o Ministro 

da Saúde, onde estava em discussão à captação de 

recursos para o Hospital e Maternidade Marieta 

Konder Bornhausen, com o objetivo de ampliar o 

atendimento do hospital. Acrescenta que foi 

discutido um planejamento de desembolso no valor 

de R$ 78 milhões para investir no hospital. 

Comenta que a situação dos cidadãos carentes que 

estão dependentes do SUS, serve como motivação 

para buscar recursos a fim de garantir um 

atendimento de qualidade na saúde pública. 

Informa que o orçamento entregue pelo governo 

federal para o ano seguinte apresenta uma redução 

orçamentária de 40% para a Saúde catarinense. 



Comenta que esta pauta deve ser discutida entre os 

deputados federais e senadores de Santa Catarina 

para reaver essa adequação, pois com esta redução 

não serão atendidas as demandas do estado. 

Comenta que na data presente irá, junto com o 

deputado federal Daniel Freitas, discutir com o 

secretário Helton sobre as informações sistêmicas 

necessárias para reaver o repasse de orçamento 

para o estado. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 

Presidência suspende a sessão para que possa usar 

a tribuna a sra. Andreia Amorim, divulgando o 

Movimento Nacional dos Objetivos do 

Desenvolvimento Sustentável de Santa Catarina – 

ODS SC. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão, dando continuidade às Breves 

Comunicações. 

 

JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador)- Inicia sua fala 

demonstrando uma grande preocupação com o 

orçamento da União, que reduz em 40% os valores 

para Santa Catarina.  Questiona o corte, afirmando 

que o estado sofrerá na área da Saúde, e não acha 

justo, pois Santa Catarina paga bilhões em 

impostos por ano, e dos três estado do sul que 

tiveram cortes, o mais prejudicado é Santa 

Catarina. Relata que esta perda também envolve a 

falta de mobilização das instituições, como a 

secretaria da Saúde.  

 Noticia que 2020 será um ano preocupante, pois 

a fila de cirurgias no estado traz um número para 

mais de 100 mil pessoas, e que estas estão cerca 

de cinco anos esperando. Entende que esses números 

resultam da falta de pressão política e da 

ausência de relatórios que deveriam ser 

apresentados junto ao governo federal. 

 Chama a atenção para a falta de busca de 

credenciamento, de média e de alta complexidade, 

deixando a desejar também a busca de recursos, e 

por isso muitas doenças que estavam erradicadas 

estão retornando. 



Diz que os impactos atingirão diretamente os 

prestadores de serviços, e pede para que os 

deputados estaduais, federais, senadores e governo 

se unam para somar pela Saúde do estado. 

Reivindica a permanência da emenda de bancada de 

2020, para que a saúde catarinense e o trabalhador 

não sejam prejudicados.  

 Deputada Paulinha (Aparteante) – Corrobora a 

fala do deputado e o parabeniza, informando que 

esteve recentemente em Brasília para saber se 

houve alguma falha por parte do estado. Comunica 

que irá ao secretário da Saúde para tratar sobre 

esse ponto citado pelo deputado. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PDT 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador)- Inicia seu 

pronunciamento, agradecendo a presença na Casa 

Legislativa da coordenadora Katiane Vieira e da 

equipe do Movimento Nacional ODS Santa Catarina – 

Objetivos de Desenvolvimento Sustentável; e também 

da voluntária sra. Andreia Amorim, que falou sobre 

o relevante assunto. Acrescenta que a referida 

equipe faz parte de um movimento altamente 

organizado em Santa Catarina e em vários comitês 

regionais, buscando apoio nas soluções 

sustentáveis para o bem estar da população e das 

próximas gerações.  

Diante do referido contexto, chama a atenção 

dos nobres colegas parlamentares da importância de 

tal iniciativa, e cita as crianças paquistanesas 

do grupo Fridays Four Future e a menina Malala 

Yousafzai, refletindo suas ideias na busca de uma 

educação de qualidade, de ar para respirar e num 

mundo melhor, destacando que é também a proposta 

dos homens do trabalhismo que entregaram suas 

vidas em nome da dignidade do povo e da educação, 

principalmente das crianças brasileiras. 

Nessa linha de raciocínio, convida todos os 

deputados, independentemente de ideologia 

partidária, aderir à proposta do Movimento 



Nacional ODS, buscando a paz, o futuro daqueles 

que amamos e a sobrevivência de todos.  

Finaliza, desejando boas-vindas aos 

voluntários do Movimento ODS Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0491/2019, de autoria 

do deputado Marcius Machado, solicitando ao 

secretário da Casa Civil informações acerca da 

previsão de pagamento indenizatório aos bombeiros 

voluntários pelos serviços prestados. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0492/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Segurança Pública informações acerca do efetivo 

policial catarinense nos últimos anos, até o ano 

de 2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0493/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Educação informações acerca da relação das 

escolas que não possuem água encanada e da 

qualidade oferecida. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0494/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário da Segurança Pública informações acerca 

das ações tomadas a fim de apurar possíveis 

irregularidades no Concurso Público nº 

042/CGCP/2019 da Polícia Militar do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0495/2019, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da Saúde informações acerca dos 

municípios que possuem Centro de Atendimento 

Psicossocial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0474/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, manifestando aplausos à diretora 

presidente da Epagri pela conquista do Prêmio 

Expressão de Ecologia, com reconhecimento do 

Ministério do Meio Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0475/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, apelando aos diretores-gerais do 

IFSC - Campus Lages e Urupema e ao gerente 

regional na Serra do Sebrae pela viabilidade de 

ampliar a oferta de cursos profissionalizantes na 

área de Turismo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0476/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, apelando ao coordenador do Fórum 

Parlamentar Catarinense pela suspensão do corte de 

R$ 54 milhões previstos no Projeto de Lei n. 

18/2019, em tramitação no Congresso Nacional. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0477/2019, de autoria do deputado 

Laércio Schuster, apelando ao diretor-geral do 

DNIT pela implantação de duas lombadas 

transversais na rodovia BR-470, especificamente no 

trecho de acesso ao município de Trombudo Central. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 1.251/2019, de autoria do 

deputado Ivan Naatz, solicitando ao presidente do 

Tribunal de Justiça informações acerca do aluguel 

para sediar a 3ª Vara do Fórum da Comarca de 

Balneário Piçarras, Unidade Judiciária, que 

abrigará o juizado especial civil e criminal e de 

violência doméstica e familiar contra a mulher, no 

município de Penha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.252/2019, de autoria do 

deputado Marcius Machado; 1.253/2019, de autoria 

do deputado Nilso Berlanda; 1.254/2019, 

1.255/2019, 1.256/2019, 1.257/2019, 1.258/2019, 



1.259/2019, 1.260/2019, 1.261/2019 e 1.262/2019, 

de autoria do deputado Maurício Eskudlark; 

1.263/2019, 1.264/2019 e 1.265/2019, de autoria do 

deputado Laércio Schuster; 1.266/2019, de autoria 

do deputado João Amin; e 1.267/2019, de autoria do 

deputado Romildo Titon.  

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1.324/2019, de autoria do deputado Ivan Naatz; 

1.325/2019 e 1.326/2019, de autoria do deputado 

Laércio Schuster; e 1.327/2019, de autoria do 

deputado Neodi Saretta. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para data subsequente, 

às 19h, em Fraiburgo, em homenagem aos 30 anos da 

Associação Hayashi-Há Vital Fraiburgo Karatê-Dô. 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 

 


